
   

                  
 

 الظاهرة يرية العامة للتربية والتعليم لمحافظةالمد 
 دائرة التقويم التربوي                      

 

 م 3102/  3102ـ العام الدراسي  الثانيـ الدور  الثانيفصل الدراسي امتحان نهاية ال
 درجة 21الدرجة :  ساعة ونصف الزمن : الاجتماعيةالدراسات  : المادة الصف :الخامس 

  
 :تنبيه 

 ( صفحات .  7  في ) الأسئلة 

 . الاجابة في نفس الورقة 

 

 السؤالرقم 
الدرجة 
 بالأرقام

 ملاحظات ع المصححاسم وتوقي الدرجة بالحروف

     الأول

     الثاني

     الثالث

     الرابع

 المجموع
 الكلي

    

 

*********************************************  
 

 

 

 
 



   

  م 4102/  3102ـ العام الدراسي  الثانيـ الدور  الثانيمتحان نهاية الفصل الدراسي ا
 .اجتماعية دراساتال:المادة :الخامسالصف 

 درجة (61)ول :السؤال الأ

 )) لوكان بيني وبين الناس شعرةٌ ما انقطعت أبداً ، إذا شدوها أرخيتها ، وإن أرخوها -

 : شددتها (( قائل هذه العبارة الخليفة 

  د( عبدالملك بن مروان   عمربن عبد العزيزج( الوليد بن عبد الملك   ب(  أ( معاوية بن أبي سفيان  



   

 

 

 
 

 
 



   

                                                           

 

 

 

 

 بيزنطية                                                     فارسية                                 

 

 

 يطلق عليهما )شبه جزيرة إيبيريا( ؟  أذكر الدولتين اللتين -ج

6- ........................... .......................                       2- ................................................................ 

 ) تخلو مساحات كبيرة من دول الوطن العربي من السكان  ( ؟علل  -د

.........................................................................................................................................................................

... 

 

 

 

 

 

 



   

 درجات ( 8السؤال الثالث :)

 أدرس الخريطة التالية ثم أجب عن الأسئلة التي تليها ؟  - أ

 

 

 

               

  

 

 

6- 

 ..........................( على الخريطة؟6سم المحيط الذي يشير إليه الرقم )

 

 رتب على الخريطة بلدان المغرب العربي  حسب الموقع الذي تشير إليه الحروف  ؟ -2

 ب الأقصى ، المغرب الأدنى () المغرب الأوسط ، المغر

 

كم مربع ( أحسب الكثافة السكانية 011نسمة( ومساحتها )  6111مدينة عدد سكانها)  -ب

 لهذه المدينة؟ 

.........................................................................................................................

.........................................................................................................................

......................................................................................................................... 
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 السؤال الثالث:  -تابع

 أكمل الناقص في الجدول التالي الذي يوضح أهم مشاكل الريف العربي ؟  -ج

 

 أسبابها المشكلة

إنتاجية  إنخفاض

 العمل الريفي

 المعدات والأدوات الزراعية الحديثة . نقص -6

2-....................................................................................................... 

3-...................................................................................................... 

 ................................................................................................................ -6  التصحر 

2- ............................................................................................................... 

       

الشكل الذي أمامك  أكتب على -د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



   

     درجات(8السؤال الرابع : )

 العباسية بمجموعة من المميزات . يتميز كل عصر من عصور الدولة - أ

المميزات التالية من بين القوسين إلى العصر العباسي الأول والعصر العباسي   صنف

  -الثاني كما في الجدول التالي :

 المنجزات الحضارية  ( –تفكك الدولة  –إقصاء العنصر العربي من الجيش  –) وحدة الدولة 

 

 مامك أجب عن الأسئلة التي تليه : من خلال الجدول الذي أ -ب

م إلى 6991في تزايد عدد السكان من سنةالفرق أحسب  (6

 م؟ 2111سنة 

....................................................................................................

....................................................................................................

...................... 

 كم عدد السنوات التي يمثلها هذا الجدول من (2

؟  م ( 2111 -م 6901)                               

...............................................................................................

...............................................................................................

.......................................................................................................................................................... 

 

 

 الثانيالعصر العباسي  العصر العباسي الأول

- .................................................... 

- ................................................... 

- ......................................................... 

-  ......................................................... 

عدد سكان الوطن  السنة

 العربي ) مليون نسمة (

6901 83 

6911 99 

6971 622 

6981 619 

6991 226 

2111 293 



   

                             :  السؤال الرابع -تابع 

 (  رتب أشكال التعاون التالية تصاعديا :  3

 )         (  التعاون بين الدول والشعوب.      ( أ

 )         ( التعاون بين الجيران وأهل الحي .  ( ب

 )         (   بين أهل القرى والمدن.  ج( التعاون 

 (    6   )  د(التعاون بين أفراد الأسرة والأقارب .

 (         )    هـ( التعاون بين جميع المواطنين .   

 

 ؟شعارا أو شكلا يدل على مكان وقوف ذوي الإحتياجات الخاصة  في المربع  ارسم -9

 

 

 

 

 

 

 

      

                  

 

 

 ،، والنجاح للجميع بالتوفيق تمنياتنامع  الأسئلةت نتهإ ،،



 

                  
 

 الظاهرة يرية العامة للتربية والتعليم لمحافظةالمد 
                                                            دائرة التقويم التربوي                 

 

 م 1024/  1023ـ العام الدراسي  الثانيدور ـ ال لثانيامتحان نهاية الفصل الدراسي انموذج إجابة 
 درجة 40الدرجة :  ساعة ونصفالزمن :   الاجتماعيةالدراسات المادة :  الخامس الصف:

 

 

 لكل مفردة درجتان ( ، درجة 61) : إجابة السؤال الأول

 

رقم 

 المفردة
1 2 3 4 5 6 7 8 

رمز 

 الإجابة
 د د أ د د ب ج أ

 الإجابة

 معاوية

 بن أبي

 يانسف

 القسطنطينية
مسجد ال

 الأموي
 4 الهجرة 4 الصين

بقية 

 %38العالم

الوطن 

 %62العربي

 2 2 2 2 2 2 2 الدرجة

 

       2 

 

 73 46 53 25 23 25 11 الصفحة

 

82 

 
 



 درجات ( 8إجابة السؤال الثاني : ) 

 الصفحة الدرجة الإجابة م

 11 2 عبد مناف أ

 ب

 ةفارسي   ----------نوع العملة 

 

 بيزنطية   ----------نوع العملة 

 

1 

 

1 

21 

 ج
 البرتغال -اسبانيا                                    -

 
2 17 

 نقص الموارد المائية  -2                        والجفاف لشدة الحرارة  -1 د
1 

 

54 

 

 درجات ( 8إجابة السؤال الثالث :) 

 -أ

 الصفحة درجة ا الإجابة م

 لمحيط الأطلسيا 1
نصف 

 درجة
15 

 المغرب الأقصى -المغرب الأوسط          -المغرب الأدنى       2

لكل 

مفردة 

نصف 

 درجة

15 

 
 

 

 

 -ب

 

 الإجابة:

 

 الدرجة 

 

 الصفحة 

         

 

 1111عدد السكان                                      

  2__ =   الكثافة السكانية =  ________      ________

                       

 511المساحة                                            

 

 

 

القانون     

 درجة

 

تطبيق 

 المسألة

 درجة
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 درهمال

 الدينار



 

 -ج

 

 الإجابة

 

 الدرجة

 

 الصفحة 

 

 انخفض كفاءة المعدات المستخدمة  -2انخفاض انتاجية العمل الريفي                

                          

 قلة الإنتاج وانخفض الدخل  -3                                                  

 

 الرعي الجائر وتدهور المراعي بسبب الجفاف. -1التصحر                

 

 استخدام المياه وتملحها . ءسو -2                         

 

 فقط ( اثنانتملح التربة وانجرافها.      ) يكتفى بذكر  -3                         

 

 

 

لكل مفردة 

نصف 

 درجة

 

 

 

55 

 

 

 -د

 الصفحة  الدرجة  الطاقة الغير متجددة الطاقة المتجددة

 الطاقة الشمسية -

 الرياح -

 الأمواج  -

 المد والجزر  -

 )السدود(المساقط المائية  -

 بذكر مثالين فقط() يكتفى 

 

 النفط  -

 الغاز  -

 الفحم -

 الطاقة النووية -

 

 ) يكتفى بذكر مثالين فقط(

 

    2 

لكل 

مفردة 

نصف 

 درجة 

 

 

81 

 

 

 

 

 درجات ( 8إجابة السؤال الرابع ) 
 

  -أ
  م

 الإجابة

 

 

 الدرجة 

 

 الصفحة 

 

 أ

 

 ةلحضاريالمنجزات ا -وحدة الدولة  العصر العباسي الأول               

 

 الدولة تفكك – العربي العنصر إقصاء        الثاني العباسي العصر     

      

2 

لكل     

مفردة   

نصف 

 درجة

 

 27ص 

 

 31ص

 

 



 -ب 

 

 م

           

 الإجابة

 

 الدرجة 

  

 الصفحة

 

1 

 

 ) يكتفى بكتابة النتيجة ( مليون نسمة 72التزايد     72=  221 – 253

 

 

1 
 

 45ص 

 
 

2 

 

 

 سنة  51        

 

1 

 

  -ج 

  م

 الإجابة

 

 

 الدرجة

 

 الصفحة

 (     5التعاون بين الدول والشعوب.       )     ( أ 

 (     2التعاون بين الجيران وأهل الحي .  )     ( ب

 (     3ج( التعاون بين أهل القرى والمدن.     )    

 (     1د(التعاون بين أفراد الأسرة والأقارب .  )    

 (     4عاون بين جميع المواطنين .      )    هـ( الت

 

 

2 

لكل 

مفردة 

نصف 

 درجة 

 

 ماعدا   

 ) د (  
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  -د

  م

 الإجابة

 

 الدرجة

 

 الصفحة

  

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 درجتان

 

 

661 

                                             

 

 ’’نهاية نموذج الإجابة  ’

 

 جتااعةةعداد وحدة إشراف الدراسات الاإ

 


